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(ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS) BOM- DIA A TODOS. 

Havendo número legal de Vereadores e Vereadora, em nome de Deus

Câmara Municipal de Sairé (CASA PEDRO JOSÉ DOS SANTOS), em 

23 de FEVEREIRO de 2021.

PECO AO 1° SECRETÁRIO QUE FACA A CHAMADA DOS 

SENHORES VEREADORES.

(DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA)

01- ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS;

02- DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA;

03- FERNANDO CABRAL DE ARRUDA;

04- EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA;

05- SEVERINO FERNANDES DA SILVA;

06- ALEXANDRA REJANE DA SILVA;

07- JOSÉ CLÁUDIO ALBUQUERQUE SANTOS;

08- MANOEL HERCULANO DA SILVA

09- OZÉIAS CAETANO DA SILVA;

COMPARECERAM £  VEREADORES

dou por aberta a 2^ Sessão Ordinária do Io Período do ano de 2021, da

(ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS 

EXPEDIENTE irias Gesse Perreira dos Santos 
-Presidente-

) PEQUENO

mailto:camarasaire@qmail.com


iZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS) PECO AO 1° 

SECRETÁRIO QUE REALIZE A LEITURA DAS MATÉRIAS 

RECEBIDAS:

DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA

1- REQUERIMENTO N° 019/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR -  

ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS, QUE SOLICITA: A 

CONSTRUÇÃO DO CALÇAMENTO LIGANDO À PE 103 AO 

LOTEAMENTO VALE VERDE NO MUNICÍPIO DE SAIRÉ-PE. O 

QUAL ENTRARÁ EM ÚNICA VOTAÇÃO.

2- REQUERIMENTO N° 001/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR -  

FERNANDO CABRAL DE ARRUDA, QUE SOLICITA: A TROCA 

DE TODAS AS LÂMPADAS INCANDECENTES DA REDE 

PÚBLICA DA ZONA URBANA DO MUNICÍPIO DE SAIRÉ POR 

LÂMPADAS DE LED. O QUAL ENTRARÁ EM ÚNICA VOTAÇÃO.

3- REQUERIMENTO N° 026/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR -  

OZÉIAS CAETANO DA SILVA, QUE SOLICITA: A CRIAÇÃO DE 

UM PROGRAMA DE ARAÇÃO DE TERRAS, QUE MELHORE E 

PREPARE O SOLO PARA PLANTIO, NAS PROPRIEDADES DOS 

AGRICULTORES FAMILIARES DE NOSSA CIDADE. O QUAL 

ENTRARÁ EM ÚNICA VOTAÇÃO.

m i e s s e  Perreira dos Santos
-Presidente-
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4- REQUERIMENTO N° 003/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR -  

DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA, QUE SOLICITA: A

INSTALAÇÃO DE CÂMERAS DE VÍDEO NAS VIAS PÚBLICAS DO 

MUNICÍPIO DE SAIRÉ. O QUAL ENTRARÁ EM ÚNICA 

VOTAÇÃO.

5- ATA DA Ia SESSÃO DO Io PERÍODO DE 2021, A QUAL SERÁ 

DISCUTIDA E VOTADA EM ÚNICA VOTAÇÃO, PELOS 

VEREADORES DESTA CASA LEGISLATIVA.

(ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS) PASSO PARA O 

GRANDE EXPEDIENTE

- ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao 

vereador MANOEL HERCULANO DA SILVA, que fez a a dispensa do uso 

da palavra. Facultou, então, a palavra ao vereador OZÉIAS CAETANO DA 

SILVA por 10 minutos. -OZÉIAS CAETANO DA SILVA: Cumprimentou 

o presidente, os senhores vereadores e membros da mesa da casa, os 

servidores, todos os suplentes, e servidores do executivo, aos amigos e 

amigas que acompanham pelos sons externos da casa, bem como pelo 

Facebook e pela Rádio Sairé FM. O vereador avisou que o nome da liderança 

mudaria, e que passaria para o vereador Ozéias, ao invés do vereador Manoel 

Herculano. Também, saudou o novo pároco da cidade e da igreja de S 

Miguel, desejando votos e boa sorte para o padre. O vereador iniciou s 

discurso falando com os agricultores, afirmando que precisavam tratar de
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programa de aração de terras, mencionando a importância da execução em 

tempo hábil, sendo em março e abril, que beneficiaria no mínimo 500 

agricultores. Assim, pediu ao poder executivo para criar o programa de 

aração de terras e avisou estar disponível para tratar da estratégia. Falou, 

também, da necessidade de um trator próprio para a aração, quatro por quatro 

e não qualquer trator que, se não for um propício, dificultaria ainda mais a 

aração, além de apenas um trator não conseguir arar o município inteiro. 

Assim, pediu ao poder executivo e indicou que conhecia o caminho e que 

ajudaria o poder executivo na tarefa de arar os terrenos do município. 

Continuou o discurso informando que indicaria e traria sugestões para o 

poder executivo e falou novamente que estava disponível para ajudar 

secretaria, funcionário e quem quer que precise da ajuda do vereador Ozéias. 

O vereador falou sobre os custos do município possuir tratores, dizendo que 

os tratores aparentavam ter um custo alto, de 80 mil, por exemplo, mas que 

com o serviço que prestavam traziam a circulação de 20 milhões, e que não 

eram 80 mil por dia, mas num programa de meses. Assim, o agricultor 

percebería que a produção ia ser muito maior que com uma aração mal feita. 

Finalizou pedindo o voto dos colegas e que a prefeitura devia investir em 

tratores, apesar das dificuldades financeiras que passa. Agradeceu a todos e 

se despediu. -ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a 

palavra ao vereador JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS, por 

10 minutos. JOSÉ CLÁUDIO ALBUQUERQUE SANTOS: 

Cumprimentou a mesa diretora, os demais colegas vereadores e aos ouvintes 

da sessão, em especial a ‘Pedin de insurreição’, cumprimentou os 

funcionários da casa e toda população saireense que acompanha pel 

Facebook e pela Rádio Sairé FM. O Vereador iniciou o discurs 

mencionando a fala do vereador Ozéias, afirmando possuir origem d
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agricultor e que defendería a agricultura familiar com unhas e dentes, e disse 

que os agricultores precisam de estradas, programas de aração de terras e de 

técnicos agrícolas, que traria mais conhecimento para os agricultores, 

melhorando a qualidade dos alimentos com menos agrotóxicos e sendo mais 

econômico. Completou dizendo que a secretaria de agricultura necessitava 

de ao menos 1 técnico agrícola para beneficiar todos os agricultores do 

município. Mencionou que na quinta-ieira, iria trazer íequeiimento paia 

disponibilização de auxílio para sustento e alimentação aos agricultores que, 

quando em época de pouca produtividade, necessitam de ajuda, pois não 

conseguem o mínimo para existência. Agradeceu a todos e se despediu. - 

ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra a 

vereadora ALEXANDRA REJANE DA SILVA por 10 minutos. - 

ALEXANDRA REJANE DA SILVA: Cumprimentou todos os presentes, 

os colegas vereadores, a mesa diretora, os ouvintes de Sairé. Começou o 

discurso aconselhando todos a se cuidarem diante do Corona vírus, que é 

muito perigoso e está atingindo todas os hospitais do estado, e pediu ao poder 

executivo para trazer a barreira sanitária novamente, e ressaltou que tem que 

ser feita campanha de conscientização, pois ela conhece pessoas que não 

sabem da doença mesmo passados 1 ano de pandemia. Parabenizou o novo 

pároco, e desejou boa sorte a ele, bem como votos e bênçãos. Convidou a 

população jovens para fazer parte do grupo de oração Vitória de Deus. 

Continuou o discurso declarando voto favorável a qualquer medida que 

favorecesse a cidade e a população de Sairé, por ser, além de vereadora, 

moradora e cidadã de Sairé. Avisou que na próxima semana não iri 

participar por ser voluntária num programa de defesa de animais de rue 

Agradeceu a todos e se despediu. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS 

SANTOS: Facultou a palavra ao vereador SEVERINO FERNANDES DA

mailto:camarasaire@gmail.com


0  fu tw ta  de Savté paô*a  pax a q u i

SILVA, pelo tempo de 10 minutos. - SEVERINO FERNANDES DA 

SILVA: Cumprimentou a mesa diretora, os vereadores, os funcionários da 

casa, e os ouvintes do Facebook e Rádio Sairé. Começou o discurso 

agradecendo a Deus por mais um dia, e avisando que o requerimento que ele 

tinha feito se tomou projeto, o projeto de centro de artesanato de insurreição. 

Informou que este centro irá servir as tantas pessoas que vendem na beira da

estrada, e que terá um restaurante no centro. Pediu o cuidado do poder

4 .  executivo para cadastrar corretamente as barracas, e avisou que se fosse

executado nesses 4 anos, ele estaria presente para cuidar e cobrar. Concedeu 

uma parte ao vereador Ozéias. -OZÉIAS CAETANO DA SILVA: 

Agradeceu pela parte. Concordou com o vereador Zeca, e afirmou que era 

importante a criação do centro de artesanato, e ainda falou que é uma 

discussão tratada desde o tempo de Isaías pereira, e que naquela época, falou 

com o gerente do Banco do Brasil e que a fundação Banco do Brasil ia 

financiar a criação do centro, caso fosse feito na época, seria no Posto 

Maracajá. Afirmou estar feliz por finalmente o centro estar sendo tratado 

como uma necessidade urgente. Então, declarou apoio a qualquer 

requerimento em relação do centro de artesanato de insurreição. Agradeceu 

e se despediu. -SEVERINO FERNANDES DA SILVA: Agradeceu o 

aparte do vereador Ozéias. Mencionou a importância para a criação de 

empregos e mencionou artesãos da cidade e do distrito. Concedeu uma parte 

a vereadora Alexandra. - ALEXANDRA REJANE DA SILVA: Agradeceu 

a parte ao colega e informou que havia canais no instagran e no Facebook 

com a divulgação dos produtos dos artesãos do município, inclusive com 

pessoas que traziam os artesanatos para a feira de Sairé. Afirmou que haviam 

tipos variados de artesanato na cidade, e que era importante e, repetiu, que 

podem contar com a vereadora para contribuir em relação a qualquer
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benefício para a população. -SEVERINO FERNANDES DA SILVA:

Agradeceu a parte. Declarou a felicidade por enxergar um bom 

encaminhamento por parte do prefeito. Falou, também, que iria tiazer

requerimentos em relação aos cuidados de animais de rua, que também 

precisa de atenção, informando que seria bom um terreno com voluntários, 

e colocar em prática um canil. Declarou-se satisfeito com as palavras, 

agradeceu e se despediu. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS 

SANTOS: Facultou a palavra ao vereador FERNANDO CABRAL DE 

ARRUDA, que dispensou a palavra. Passou a palavra ao vereador
r

DANÚBIO EVANGELISTA, pelo tempo regimental. DANÚBIO 

EVANGELISTA VIEIRA: Cumprimentou o presidente, os funcionários, 

os demais colegas, ouvintes e presentes. Iniciou parabenizando o prefeito pro 

estar trabalhando em prol do turismo na cidade ao se encontrar com o 

ministro do turismo, buscando recurso para o distrito de insurreição. Afirmou 

que é muito importante para o distrito, visto que criará empregos direta e 

indiretamente, bem como vender não apenas artesanato, mas comida. 

Mencionou a conversa com o diretor da compesa, devido aos problemas com 

água, e disse que o diretor acatou o pedido e que a partir de agora teria água 

toda semana, e não apenas de 15 em 15 dias. Pediu os votos para o

requerimento para aquisição de câmeras de segurança para a cidade de Sairé, 

visto que em insurreição deu certo caindo cerca de 70% os assaltos no local,

e afirmou que isso seria muito importante e uma vitória para o povo de Sairé. 

Agradeceu e se despediu. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS 

SANTOS: Passou a presidência para o primeiro secretário, para fazer o uso 

da palavra.- DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA: Passou a palavra a 

vereador ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS por 10 minutos. - 

ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Cumprimentou todos os

xrz&
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vereadores nominalmente, os funcionários e funcionárias da casa, os 

senhores presentes, em nome de Zaidan. Cumprimentou também os ouvintes 

do facebook e da Sairé FM. Começou o discurso falando da importância dos 

trabalhos feitos na casa legislativa para serem o melhor decididos e depois 

encaminhados ao executivo e melhorar a qualidade de vida do povo de Sairé. 

Pediu apoio ao requerimento número 019 de 2021, que liga a PE-103 ao 

loteamento Vale verde. Informou que isso foi um terreno doado pelo então 

vereador Gildo Dias, e em seguida propôs um requerimento para ser feito um 

calçamento, que não foi aceito pelo ex-prefeito, e que hoje, o vereador 

Boneco, requer o calçamento. Pediu a compreensão e voto dos colegas 

vereadores, para que o prefeito possa executar essa obra que irá melhorar 

muito a qualidade de vida do povo daquele bairro. Continuou falando sobre 

a pandemia, que fora mencionada, e afirmou que em Sairé a equipe de saúde 

vem trabalhando com dificuldade, por não ter suporte da gestão anterior, não 

havendo, assim, transição, e hoje a coordenação está preocupada com o 

tratamento da pandemia, pois há dificuldade de comunicação devido às 

operadoras que estão com sinal pobre. Deu o número contato que funciona e 

avisou que teria 24h uma pessoa que atendesse os problemas e dúvidas de 

quem procurar. Afirmou que, apesar da vacina estar chegando, era pra 

continuar o cuidado, pois a doença é perigosa. Falou da necessidade de 

acelerar a vacinação de servidores que estão em trabalho de perigo, como 

enfermeiros e também os garis, que tem contato direto com o lixo hospitalar. 

Continuou que era importante aceitar a vacina que é recomendado por todos 

os órgãos de saúde do mundo, do país, e do estado. Agradeceu o atendiment 

da secretaria de saúde. Mudou o tópico, falando sobre a preocupação que 

prefeito teve no início do ano e que, apesar disso, estava em Brasília 

conversando com o ministro do turismo para trazer melhorias à cidade.
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Parabenizou o prefeito por todo esforço empregado no início do mandato. 

Mencionou, também, de reclamações e denúncias sobre o enfermeiro chefe 

do posto de Tabocas, pois está atendendo mal os pacientes. Encerrou a fala 

agradecendo a deus, e os vereadores. Agradeceu os ouvintes e se despediu. - 

DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA: Retornou a presidência ao 

presidente. -ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Antes de 

passar a palavra aos líderes de bancada, facultou a palavra por 5 minutos ao 

Dr. Zaidan, que sempre ajudou a cidade de Sairé. -DR. ZAIDAN: 

Agradeceu ao presidente, pela distinção que recebeu do presidente, bem 

como a todos os vereadores. Reverenciou os vereadores de primeiro 

mandato. Desejou a eles, um bom mandato e todas as melhores idéias ao 

povo do município de Sairé. Parabenizou Alexandra, e mandou lembranças 

ao pai dela, bem como desejou um ótimo mandato. Cumprimentou os 

ouvintes que acompanham a reunião. Parabenizou a presidência da câmara e 

exaltou o vereador ‘boneco’, e disse que o vereador era um guiado de deus 

para gerenciar a casa durante essa pandemia, e apesar de pouco tempo de 

administração de ‘boneco’, a casa já está de cara nova. Mencionou a 

importância da ligação entre o poder executivo e o poder legislativo, e a 

conexão que deve existir entre as casas. Ressaltou que o presidente da 

câmara é o mais apto para o cargo, e parabenizou pela capacidade do 

presidente e pelos votos conquistados. Finalizando, falou do curso sobre 

energia solar, que irá gerar riqueza para sairé. Além do curso, irão fazer uma 

usina de energia eletro voltaica, tudo num projeto que está sendo 

desenvolvido na visão do prefeito de Sairé. Desejou assim, o melhor par 

toda cidade. -ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Agradec 

a Dr. Zaidan, e passou para os líderes de bancada. Passou a palavra ao 

vereador Manoel Herculano, que dispensou. Facultou a palavra ao vereador

A
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líder Ednaldo Ferreira de Oliveira por 10 minutos. - EDNALDO 

FERREIRA DE OLIVEIRA: Cumprimentou a mesa diretora, os 

vereadores, os funcionários, os presentes, e ouvintes pela Rádio Sairé e pelo 

Facebook. Parabenizou o novo padre da cidade, Reginaldo Regis. Afirmou 

que a cidade está animada com o novo pároco e que recebe de braços abertos. 

Mencionou com alegria o apoio a copa de futebol amador, bem como falou 

dos prêmios aos times que participassem. Lembrou que ele junto com outros 

vereadores doaram a bola do campeonato. Parabenizou a secretária de saúde 

por doação de máscaras e que está fazendo um bom trabalho no combate ao 

covid. Parabenizou, também, a secretaria de esporte por que vem fazendo na 

cidade. Parabenizou o projeto do vereador Ozéias Caetano, e frisou que na 

gestão anterior não houve nenhuma hora de aração de terras doada a um 

agricultor, inclusive a grade do trator estava emprestada a um empresário. 

Parabenizou o prefeito e o secretário de turismo que estão em Brasília 

apresentando um projeto de turismo para a cidade, e declarou apoio ao centro 

de artesanato de insurreição. Parabenizou a vereadora Sandra pela iniciativa 

quanto aos animais de rua, que segundo o vereador, está em estado de 

calamidade, então deve-se cuidar do animal para evitar problemas. 

Agradeceu a todos, a todos que estão em casa e a deus, e se despediu.

-ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Convocou os vereadores

ORDEM DO DIA

(ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS) CONVIDO OS 

SENHORES VEREADORES E SENHORA VEREADORA PARA A

para o debate e votação do tema do dia. Passou 

secretário para a leitura da ordem do dia.
fliesse Peneirados Santos 
-Presidente-
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APRECIAÇÃO E D1SCURSSÃO SOBRE AS SEGUINTES 

MATÉRIAS.

I. VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO N° 019/2021, DE AUTORIA DO 

VEREADOR -  ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS, QUE 

SOLICITA: A CONSTRUÇÃO DO CALÇAMENTO LIGANDO A PE 

103 AO LOTEAMENTO VALE VERDE NO MUNICÍPIO DE SAIRÉ- 

PE. OS VEREADORES QUE ESTIVEREM DE ACORDO 

PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ.

APROVADA POR 09 VEREADORES

II. REQUERIMENTO N° 001/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR -  

FERNANDO CABRAL DE ARRUDA, QUE SOLICITA: A TROCA 

DE TODAS AS LÂMPADAS INCANDECENTES DA REDE 

PÚBLICA DA ZONA URBANA DO MUNICÍPIO DE SAIRÉ POR 

LÂMPADAS DE LED. OS VEREADORES QUE ESTIVEREM DE 

ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO 

FIQUEM DE PÉ.

III.REQUERIMENTO N° 003/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR -  

DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA, QUE SOLICITA: A

INSTALAÇÃO DE CÂMERAS DE VÍDEO NAS VIAS PÚBLICAS DO 

MUNICÍPIO DE SAIRÉ. OS VEREADORES QUE ESTIVEREM DE

APROVADA POR 09 VEREADORES
-Presidente-
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ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO 

FIQUEM DE PÉ.

APROVADA POR 09VEREADORES

IV.REQUERIMENTO N° 026/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR -  

OZÉIAS CAETANO DA SILVA, QUE SOLICITA: A CRIAÇÃO DE 

UM PROGRAMA DE ARAÇÃO DE TERRAS, QUE MELHORE E 

PREPARE O SOLO PARA PLANTIO, NAS PROPRIEDADES DOS 

AGRICULTORES FAMILIARES DE NOSSA CIDADE. OS 

VEREADORES QUE ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM 

SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ.

APROVADA POR 09 VEREADORES

V.VOTAÇÃO DA ATA DA 1” SESSÃO DO Io PERÍODO DE 2021. OS 

VEREADORES QUE ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM 

SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ.

APROVADA POR ■[VEREADORES

• (ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS) Encerrou a 

sessão e ficou marcada a próxima sessão para o dia 25 de

FEVEREIRO de 2021, as 09:00 horas.
Gesse Perreira dos Santos 

-Presidente-
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